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‘El padre Ángel’, fundador y presidente de Mensajeros de la Paz, CCOO Y UGT firmarán el convenio colectivo para las 29 residencias de Mensajeros de la Paz en Castilla-La Mancha.
Toledo, 27 de febrero de 2014. Los sindicatos CCOO y UGT y la ONG Mensajeros de la Paz firman mañana un convenio colectivo para regular durante los años 2014 y 2015 las condiciones salariales y laborales de los trabajadores –unos 500, mayoritariamente mujeres- de las 29 residencias de mayores con los que cuenta Mensajeros de la Paz en Castilla-La Mancha.

A la firma asistirán Ángel García Rodríguez, “El padre Ángel”,  fundador y presidente de Mensajeros de la Paz y las responsables regionales de la Federación de Sanidad y Sectores Sociosanitarios de CCOO Castilla-La Mancha, Consuelo Cuadra Cuadra y de la FSP-UGT, Carmen Campoy. También estarán presentes representantes de los trabajadores de las residencias de Mensajeros de la Paz en la región.
Este acuerdo, que CCOO ha debatido ampliamente en los centros de trabajo, que lo han ratificado uno por uno, busca “superar la complicada situación que atraviesa todo el sector de Residencias de Mayores, más aguda aún en CLM debido a la intensidad de los recortes del Gobierno autonómico, preservando ante todo el empleo”
Los trabajadores asumen un recorte salarial de un 5,5%, pero Mensajeros de la Paz se compromete a mantener abiertos todos sus centros de trabajo –la mayoría, en el ámbito rural de CLM- y no ejecutar despidos ni regulaciones de empleo durante los dos años de vigencia del convenio. 
Además, se acuerdan numerosas e importantes mejoras en las condiciones laborales de las plantilla, en especial en materia de Incapacidad Temporal, permisos, días de asuntos propios y jornadas.
