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CCOO Euskadiko Arlo Publikoak Mahai Orokorraren esparruan 2015 urterako negoziazio kolektibo prozesua has dadila eskatzen dio Eusko Jaurlaritzari 


	

	   2014ko abenduak 23 


CCOOk Mahai Orokorra deitzeko eskatu dio Eusko Jaurlaritzari 2015 urteko negoziazio kolektibo prozesua lantzeko. Onartezina da, gauden garaian egonda negoziazio kolektibo bilerarik egin ez izatea, are gehiago CCOOtik EAEko aurrekontu orokorrak bideratu eta onartu baino lehen egitea beharrezkoa zela esan dugunean.

CCOOk planteatzen duen lehen aldarrikapena, Gobernu honek Administrazio autonomikoko langileei neurri legal eta ekonomikoetan oinarrituta, benetan, negoziatzeko borondate politiko faltagatik kendu dien negoziazio kolektibo beraren eskubidea da. Herstura politika eta murrizketen alde egiten jarraitzen duen Gobernua, soldata igoerak, zorraren aitorpena eta 2015ean 2012ko aparteko ordainsari osoa ordaintzea ere negoziatu duten udal eta diputazioak dauden bitartean.
Ulergaitza da erakunde horietan dagoen alderdi politikoak, EAJ, neurtzeko era desberdinak erabiltzea esparru autonomikoan, lurralde esparruan (Bizkaiko Aldundian), edo Udalean (Bilboko Udalean). Horregatik, CCOOk, jarrera aldatzeko eskatzen dio Gobernuari, Mahai Orokorra deitu eta negoziazio kolektiboa landu ahal izateko partida ekonomikoak bidera ditzala.

CCOOren proposamenak ezagunak dira eta soldatak berreskuratzearekin eta urte hauetan pairatu ditugun deskontu eta soldata izozketen ondorioz eragin den zorraren aitorpenarekin daude lotuta. Berriro, soldatak izoztu eta negoziazio kolektiboko akordioak bete gabe Itzarriri egindako ekarpenak bertan behera geratzea ez dugu onartuko.
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· Zor zaigun 2012ko abenduko aparteko ordainsaria ordaintzea eskatzen dugu, oraindik ez dute argitu Gobernu zentralak onartutako %25a noiz ordainduko diguten.

· Enplegua desegitearen amaiera eta kalitatezko enpleguaren berreskurapena eskatzen dugu, gaur egungo egoerak eskatzen duen mailan egongo diren zerbitzu publikoak eskaini eta herritarren eskubideak bete ahal izateko.
· Era beran, krisi urte hauetan kendu dizkiguten lan eskubideen berreskurapena has dadila eskatzen dugu, lanaldiak, baimenak, aldi baterako ezintasuna, eta abar.

CCOOk egin dituen proposamen hauek gainontzeko zentral sindikalekin alderatu eta hitzartu nahi ditu, Mahai Orokorrean defendatzeko plataforma bateratu bat sortu, administrazio autonomikoan lan egiten duten pertsonen lan baldintzak arautzeko ahalmena duen esparru bakarra.

Denonak diren gaien negoziazioa bereak ez dituen esparruetara eraman nahi izatea negoziazio kolektiboa atomizatu nahi izateari erantzuten dio, hau indarrik gabe utzi eta kolektiboen artean desberdintasunak ezarri hau eraginkortasunik gabe uzteko. Hori egiteko asmoa duenak, esan dezala argi eta utz ditzala alde batera egokiak ez diren negoziazio mahaien arteko azpijoko eta maltzurkeriak.
CCOO Arlo Publikoa
NEGOZIAIZO KOLEKTIBOA ADMINISTRAZIO AUTONOMIKOAN ORAIN!
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