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 CCOO exige al gobierno una negociación real sobre las condiciones laborales de los y las empleadas públicos y consigue que el Gobierno se siente en la mesa de negociación y empiece a compensar a los empleados públicos en la recta final de la legislatura.
 
Lo primero que tiene que hacer es un reconocimiento explícito en el acuerdo de todos los derechos perdidos.  Este reconocimiento  debe ir acompañado de un Acuerdo político de la Mesa General con un cronograma de recuperación de esos derechos.  CCOO es consciente de que en un sólo ejercicio presupuestario no se pueden recuperar todos los derechos perdidos en estos últimos 5 años.
 
El sindicato reivindica fundamentalmente volver a las 35 horas semanales con la consiguiente creación de empleo,  la recuperación del poder adquisitivo perdido, la recuperación de la carrera profesional, la recuperación del pacto de ayudas sociales, devolución de los días de vacaciones y asuntos propios, y recuperación del 100% de las retribuciones en casos de Incapacidad Temporal, compromiso de Ofertas Públicas Anuales para acabar con la insoportable cifra de inestabilidad y sobre todo y lo más importante, recuperar el diálogo social y el derecho a la negociación colectiva de los empleados públicos.
 
La recuperación de la paga extraordinaria tendría que tener el carácter de básico y obligacional, para que SACYL tuviese la obligación de pagarlo, como ocurre con la Administración General del Estado, ya que cuando se hizo el recorte se aplicó con carácter básico y obligacional y por tanto entendemos que el Gobierno tiene competencias para llevar a cabo su compensación de la misma manera.
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